Agnieszka Łukaszyk – grupa „Motylki”

Tydzień: Nasze ulubione ksiażki 

Temat: W księgarni i bibliotece 
1. Dowolny taniec z chusteczkami do utworu:Camille Saint-Saëns 'The Swan'
 https://www.youtube.com/watch?v=RGwvFfE6qWc
Ćwiczenie logopedyczne: „Kartki z książki”. Dzieci zamieniają swój język w „kartkę” i przekładają ją z jednego kącika ust do drugiego, na  dół na brodę i do góry na nos, wysuwaja prosto i chowaja.

2. 

· Rozwiązanie zagadki dotyczącej tematu zajęć za pomocą zmysłu dotyku. Owijamy grubą książkę w chustę i podajemy dziecku, dziecko podaje propozycje co to może być (możemy pokazywac różne przedmioty aby nakierować na odpowiedż)

-  Opowiadanie  Skąd się biorą książki? 
Zaczyna się zwykle od pomysłu. Pomysł rośnie w głowie pisarza albo pisarki, którzy najpierw myślą, myślą, myślą… o czym napisać książkę, dla kogo i jakich użyć słów. A potem ten pomysł zapisują. Mogą to zrobić długopisem na kartce, ale wygodniej napisać wszystko w komputerze. Takie pisanie może trwać krótko albo długo, nawet wiele miesięcy, bo książki mogą być cienkie albo bardzo grube. W czasie pisania pisarz lub pisarka czyta jeszcze raz swój tekst, czasem coś skreśla, dopisuje, poprawia, zmienia… Wymyśla również tytuł książki. Jak już napisze wszystko i uzna, że jest to dobre, przesyła swój tekst do wydawnictwa. Tam czyta go redaktorka albo redaktor. Trochę poprawia, ulepsza, żeby potem książkę dobrze się czytało i słuchało. 

Później tekstowi przygląda się grafik albo graficzka, którzy robią projekt książki, to znaczy zastanawiają się, co będzie na każdej stronie. Na przykład: na górze trochę tekstu, a na dole rysunek, za to na drugiej stronie tylko sam rysunek. I tak do końca książki. Następnie taki projekt dostaje ilustrator albo ilustratorka, którzy wykonują rysunki. Ich zadaniem jest narysowanie np. bohaterów książek, ich domów, zwierząt roślin. Wszystko zależy od tego, o czym jest książka i kto będzie ją czytał. W niektórych książkach nie ma rysunków, ale są zdjęcia. A w jeszcze innych nie ma ani rysunków, ani zdjęć. Są tylko zapisane strony. 
Jak już wszystkie rysunki są gotowe, grafik jeszcze raz wszystko układa. Przygotowuje również okładkę, na której powinien się znaleźć tytuł książki oraz imię i nazwisko jej autora albo autorki. Robi to wszystko za pomocą specjalnego programu komputerowego, dzięki któremu może różne rzeczy zmieniać i przekładać. Potem całość jeszcze raz czyta redaktor, żeby sprawdzić, czy gdzieś nie wkradł się błąd. 

Jak już wszystko jest gotowe, projekt przesyłany jest do drukarni. Tam już prawie gotowa książka drukowana jest na dużych arkuszach papieru. Później te arkusze są rozcinane tak, że powstają poszczególne strony książki. Teraz wystarczy je zszyć albo skleić ich boki i zamontować okładkę. I już! 

Takie książki wędrują do bibliotek, skąd można je wypożyczyć i przeczytać, oraz do księgarń i innych sklepów, w których można je kupić. 
3. 
Zabawa dydaktyczna „Kupujemy książki”. Przygotowujemy stoisko z różnymi książkami dla dzieci. Zadaniem dzieci jest wybór jednej z książek i poproszenie o nią. Dzieci powinny jak najdokładniej opisać książkę, którą chcą otrzymać, i pamiętać o zwrotach grzecznościowych. Zapłatą za wybraną książkę jest wykonanie ćwiczenia gimnastycznego np.: podskoki, przysiady, pajacyki. 

Zabawa ćwicząca spostrzegawczość „Której książki brakuje?”. Potrzebujemy około 3-5 rożnych ksiażek

 Rozkładamy  pięć różnych książek, następnie prosimy  żeby dzieci zamknęły oczy. Gdy dzieci mają zamknięte chowamy  jedną książkę. Dzieci otwierają oczy, starają się powiedzieć, wskazać, której książki brakuje.  (można zwiększyć lub zmniejszyć liczbę książek w zabawie w zależności od możliwości dzieci) 

4. Zabawa zręcznościowa „Bajkowy tor przeszkód”. Dzieci pokonują przygotowany przez rodzica tor przeszkód z książką na głowie. Tor musi być stosunkowo prosty tak, żeby dzieci czerpały jak największą radość z zabawy.

 Zabawa orientacyjno-porządkowa „Części ciała”. Dzieci biegają swobodnie kiedy słyszą sygnał dźwiękowy klaśnięcie, zatrzymują się i poruszają wskazanymi  częściami ciała, np.: tylko lewą nogą, tylko prawą ręką.

5. Zabawa rytmiczna „Klaszcz ze mną”.  wystukujemy rytmy na bębenku, a dzieci powtarzają je, wyklaskując je o podłogę, kolana, uda itd.
